石

塘镇

在抗

中

机类巴根

两在两同 同心抗疫

通讯员 牛庆宝 高欣彤

石塘镇人大代表主动走上抗疫第一线,扛起责任、履职尽责,以实际行动守护人民群众的生命安全和身体健康。

"大包"来,"小包"走,"谁家孩子谁抱走"。这是区人大代表、石塘镇党委书记王海浪为科学应对每天疫情防控大数据推送和反馈信息的有效举措。他采取"一竿子到底"联防联控工作法,确保各条线、各点位疫情防控严丝合缝、压实推进。随着疫情防控形势逐渐严峻,战线逐渐拉长,石塘镇疫情防控调度群、村居工作群中的各类文件、数据越来越多,导致防控信息的准确"输送"受到一定影响。他让疫情防控指挥部将原来的"大包"以村居为单位进行细化,分解成20个"小包",所有村居只需对应"认领"属于自己本村居"小包",这样可清晰直观地掌握本村居"五包一"人员的全部信息。此举村居反响极好,都夸"大包"改"小包"高效快捷,能"一包"读懂。

建淮村紧邻主城区,常居人口 1.6 万人,交通四通八达。在镇党委召开紧急会议后,镇人大代表、建淮村党总支书记陈军立即传达镇疫情防控指挥部会议精神,成立了疫情防控工作领导小组,做到人员、经费、制度、机制四落实。他在辖区各居民小区、主要交通道口设立7个值守点,成立2个宣传队和1个党员干部突击队,落实全村防控工作"一盘棋"。张某从南京禄口机场返乡后不知去向。陈军连夜组织人员,经过近3小时排查才得知其居所。他立即组织人员上门做工作。张某起初不理解,态度极不配合,于是陈军发动群众一起做工作,讲道理、讲疫情防控政策,张某才同意隔离。就这样一户一户排查,一个一个劝说,一经发现中高风险地区返乡人员,就立即全方位形成"责任主体+挂包人员+家庭联防联控"多方合力。

镇人大代表、邱家村党总支书记薛卫明在疫情防控中扮演了全村"顶梁柱"角色。王某在南方务工,村里摸排信息时不配合,连电话号码都不肯填报,薛卫明苦口婆心劝他一定要配合村里工作,服从疫情防控大局;刘圩组尹某不幸离世,南京亲戚想回家吊唁。薛卫明请村里长辈和自己一道做逝者

家属的思想工作,讲全镇疫情防控的严峻形势和相关规定,讲清人员密集聚会的危害性,最后该户终于同意让亲戚以微信视频方式吊唁亲人。镇人大代表黄建华虽已退休,主动报名参加疫情防控志愿者队伍,值守点、巡逻队到处都有他参加值守和宣传疫情防控的身影。镇人大代表、马涵洞居委会书记蒯进每天用"铁脚板"落实"五包一",磨破嘴,跑断腿,坚持与结合干部、村医、民警、网格员上门走访落实管控措施,做到"管住自己人,看紧自己门"。镇人大代表高金华、汪苗、郭玉秀等主动加入宣传志愿者队伍,在村口路头向群众宣传疫情防控知识和相关规定。

车桥镇人大代表争当疫情防控"急先锋"

融媒体记者 王晓冲 通讯员 李炳瑶 朱荫桃 朱 敏

面对新冠肺炎疫情,车桥镇人大代表积极响应上级号召,以实际行动诠释"人民选我当代表,我当代表为人民"的庄严承诺。他们坚守在镇、村、组疫情防控一线,与镇村干部和广大志愿者一道,为人民群众筑起牢固的健康"防护控"。

"以我为准,向我看齐。"这是车桥

镇人大代表、宥城村党总支书记苏标在本村疫情防控动员会上的承诺。在疫情防控中他冲锋在前,率先垂范。宥城村与扬州搭界,苏标每天就睡在卡口处,防止有人翻"墙"越境,严防死守车桥的东大门。白天,他还和广大志愿者一起人户宣传劝导、做好重点人员管控。区人大代表、姚河村党总支书记陈建祥主动开车上门接送行动不便的老人去医院接种疫苗。一趟趟、一次次奔波在乡间路上,很多老人在外务工的子女听说

此事都很感动,纷纷来电感谢。陈建祥 抓住这一契机,动员在外务工人员非必 要不返乡。

疫情"吹哨",代表报到。余兰、潘万荣、张洪香、左清等区镇人大代表,他们不怕辛劳,不惧风险,踊跃投身"疫"线,一边入户摸排,一边宣传防控知识,引导群防群控。王夕娟、汤善梅等人大代表,每天来回奔波,为居家隔离村民购买生活所需物资。车桥348省道是外防输入的重要人口,陆台林、陆海军等人

大代表挺身而出,不论白天黑夜,不论晴天雨天,始终坚守在348省道交界的"卡口"一线。他们用实际行动践行着人大代表的初心与担当。

疫情不停,行动不止。"疫情防控形势依旧十分严峻,还远没有到歇脚喘气的时候,我们人大代表理应冲在一线,与人民群众一道共克时艰、共战疫情,共同迎接疫情防控阻击战的最后胜利!"镇人大主席蒋兆银表示。



党徽闪耀严监管 坚守防疫最前沿

通讯员 江小平

"共产党员要积极下沉疫情防控一线,充分发挥先锋模范作用!"近日,区市场监督管理局党委发出紧急通知,组织动员全系统把工作重点放到疫情防控工作上来。

区市场监督管理局

闻令而动,持续奋战。该局9个基层分局党员干部积极协助所在镇街做好外来人员的摸排登记,同时利用沿街电子显示屏刊登疫情防控宣传标语。在主城区三个街道,该局机关和分局人员一起在沿街经营户中发放、张贴疫情温馨提示,提醒各经营者按照《疫情防控流程》做好防控事项,督促从业人员做好疫苗接种。该局依据职能成立药店、餐饮、

通讯员 杨龙青

情防控工作。

农贸市场、特种设备等专业防控小组,各小组通过微信、QQ、上门等形式全面排查行业人员流动信息,做好来淮返淮人员的摸排登记,及时反馈信息。

据了解,截至8月11日,该局9个分局、8个专业科室全部下沉到全区各乡镇村组社区,全系统299名党员全天候参与全区疫情防控,各分管领导及时到相关行业协会指导防控。目前,该局对全区261家药店、2100余家餐饮店、39个农贸市场实行全覆盖检查,先后在沿街刊登疫情防控、疫苗接种宣传标语6200多条,张贴各类宣传海报18000多份。

工学习疫情防控知识和政府规

定,要求员工少外出,不聚集,

不打牌,不传不确定信息,不给

社会添乱,自觉执行防疫要求,

维护自身健康,关爱他人生命。

集团在做好本单位疫情防控同

时,近日还主动向抗疫一线的

河下、城东、镇淮楼三个派出所

干警送去矿泉水和草鸡蛋,鼓励公安干警履职尽责,夺取抗

疫最后胜利。

区文广旅游局疫情防控从紧从严

通讯员 余 萍 高 恩

区文广旅游局严格落实疫情防控要求,制定相应的应对措施。对外来办事人员要求 戴口罩、扫行程码、测量体温和来访登记方 可入内。对机关办公场所的走廊、大院、水 池、门窗、卫生间等处均派专人每天进行全 面消毒。对工作人员每日排班,周六周日安排专人值守,确保疫情防控工作无死角,遇突发事情第一时向带班领导汇报并登记。对市12345平台交办的疫情防控相关工单,该局第一时间受理,迅速交办给相关工作人员并督促其认真稳妥处理。

淮安医院落实落细疫情防控措施

通讯员 刘 智

淮安医院严格按照区防控办要求, 全面部署升级防控措施,提前部署精准 施策,持续细化防控举措,切实做好疫 情防控工作,确保群众生命安全和身体 健康

加强门诊病员进院管控。在门诊部出人口设置彩带警戒线,所有人员必须佩戴口罩,必须经过就诊通道,必须扫码进院,必须进行体温检测。对来院人员,预检台护士统一信息登记,对发热异常人员,迅速引导到发热预检台就诊,做到"早发现、早报告、早隔离、早治疗"。严格落实首诊负责制,发热门诊所有医护人员加强个人防护,熟练掌握新冠肺炎防控和诊疗方案。

加强住院部全封闭式管理。该院住院部一律谢绝外来无关人员探视,对有自理能力的提倡无陪护人住,危、重症患者仅允许一名家属进行陪护,制作手腕标识,实行"一患、一证、一陪"。各楼人口处设二次体温监测哨点,对患者及陪护人员进行流行病调查和体温检测,询问有无新冠肺炎相关流行病学史,做

好《病区陪客筛查信息》登记。 规范预约诊疗。该院落实省《关于 在新冠肺炎疫情期间全面实行预约诊 疗的通知》,启动预约诊疗,门诊采用 分时段限号放号,调整医生出诊时间, 引导患者错峰合理有序就诊。医院执行 患者就诊时要遵守"一室一医一患"的 原则,未叫到号的一律在外等候。大厅 交费、取药排队,专职保安维持"一米 线",保证患者不密切接触。

规范日常防控。每日安排专职人员 定时定点对院内公共区域、食堂餐厅、 电梯扶手等"易感区"进行消毒,各病 房每日进行常规环境物表的清洁消毒。 特殊情况下增加消毒频率。各病房坚持 昼夜开窗,保持空气流动,宣教患者常 洗手、戴口罩。加强诊疗环境的清洁消 毒处置,做好环境通风管理,落实分区 管理要求,合理划分清洁区、潜在污染 区和污染区,区别医务人员通道和患者 通道。要求医务人员在诊疗活动中坚持 标准预防,按照最新医务人员防护技术 指南做好个人防护,正确合理使用防护 用品。在标准预防的基础上,根据诊疗 操作的风险高低进行额外防护。院感科 采取定期不定期抽查,及时通报、督促

整改, 为患者创造清洁安全的住院环

常态化抓监督。医院纪委开展每日 专项督查,跟进监督,采取抽背形式, 对预检分诊、发热门诊、医务人员防护 情况及各科室、重点岗位人员防控知识 的学习培训情况开展监督检查。确保医 院工作人员人人掌握,人人过关。

常态化抓信息。该院护理部对住院患者和陪护体温等健康信息,逐日进行登记汇总,并在下班后半小时内向值班领导汇报,一旦出现体温异常迅速启动预留隔离程序,防止疫情扩散传播。同时,护理部及时向有关部门提供院内人群聚集信息,及时劝说,立即解散。

大学生志愿者刘一鸣:

江苏飞翔科技集团

江苏飞翔科技集团严格按

集团健全防控制度,从员

照疫情防控要求, 积极开展疫

工进门测体温、消毒、登记扫

码、佩戴口罩等细节逐项过堂,

对车间、食堂、办公室、卫生间

等场所都制定了严格的防控措施。积极开展宣传教育,组织员

为家乡疫情防控尽一份力量

积极开展疫情防控工作

通讯员 周 璀

"不要担心,您体温正常。" "您好,你们从哪里过来?要到哪里去?""出门记得戴口罩,家里多通风,注意个人卫生。" ……8月15日,在山阳街道农中居委会,大学生志愿者刘一鸣正对外地返淮居家隔离人员进行体温检测和登记。

刘一鸣是南京中医药大学翰林学院的一名大四学生,去年新冠肺炎疫情爆发后就加入到山阳街道志愿者队伍。今年8月,刘一鸣在结束医院见习后迅速投入到山阳街道的抗疫工作中。

"党员干部、医务人员冒着 危险奋战在一线,我作为一名 新时代的青年理应积极地参与 到疫情防控工作中来,为家乡 出一份力是我应尽的社会责 任。"当问起为什么要参与此次 疫情防控工作时,刘一鸣表示, 在网上看到医护人员坚守在防 控疫情第一线,不顾自身安危, 非常感动,而自己也在学校多 次参加志愿服务活动,有一定 的经验,作为一名共青团员,一 名医学生,应该义不容辞地站 出来贡献青春力量。

据了解,刘一鸣主要负责村居"五包一"、防疫宣传、志愿者后勤等工作,工作认真负责,并将自己的专业知识运用于工作中,提高工作效率,助力村居疫情防控工作有效开展。

流均镇疫情防控志愿者:"疫"路有你 一路同行

通讯员 李宣瑢 周 丹

"您好,请停车出示健康码、行程码,测量体温。"一大早,在流均镇赵舍疫情防控卡口,大学生志愿者朱慧正忙着登记外来车辆及乘车人员信息,测量来往人员体温。

21 岁的朱慧是名大二学生,今年 暑假在家的她一直关注着疫情的发展, 当看到流均镇微信公众号发出的志愿 者召集令时,她第一时间申请到疫情防控一线当一名志愿者。父亲朱艾州是流均居委会的会计,母亲倪洪玉暂停家中饭馆生意,一家三口主动投身防控一线,不仅在赵舍卡口查验过往车辆和人员,还主动帮助村居工作人员张贴疫情通知、宣传防疫知识等。

00 后的沈昕是一名在校师范生, 她主动参加疫情防控工作。烈日炎炎时 戴上草帽,大雨滂沱时穿上雨衣。"我 们这个工作还算不上一线,南京扬州的 志愿者才累呢"。说到工作中的困难, 她说有些居民检查时不耐烦,不配合, 但是这也刚好能锻炼自己的沟通能力。

王文强是志愿者队伍里年龄最大的一位。从2020年疫情防控以来,镇主要交通卡口总有他忙碌的身影。谈到志愿者工作,王老说:"我年纪大了,在家也没什么事,把岗站好了,就是为人民服务嘛。"在本次的防疫工作中,王老

主动要求每天晚上到早晨6点通宵值班。每天清晨,太阳初升,他打扫完卡口周边的卫生,才回家休息。上午11点准时到达卡口,穿上志愿者红马甲,继续工作。

在流均镇抗疫一线,不仅有一家三口争当志愿者,还有父子、夫妻共同志愿参与抗疫,他们尽职尽责,默默奉献,共同守护流均人民的防疫健康线。

魏继国: 坚守社区防控"疫"线的"兵书记"

融媒体记者 杨文龙 通 讯 员 潘杰锋 张明巧 阮阳藩

如果说疫情防控是一场战役,那么社区党组织书记就是这场战役的"冲锋号"。在疫情防控的前沿阵地,淮城街道闸口社区退役军人、党总支书记魏继国领头上阵,用战"疫"行动诠释着共产党员的忠诚、社区书记的担当、退伍不褪色的"军人风骨",成为社区"疫"

线最亮"兵书记"。

7月29日凌晨一点钟,淮城街道 召开疫情防控紧急调度会,要求对从中 高风险地区来淮返淮人员开展全面排 查。调度会结束后,他火速赶回村里召 开会议,制定排查方案,拟订排查措施,落实排查重点。他在会上表示, "我是军人,我先上!"

闸口社区共有6个小区,7535户居民,17000口人,既有152栋居民楼,又有12栋无主商住楼和12个散居村民小组,排查任务十分繁重。部署会上,魏继国推出防控排查"四个组合拳":一是"闻令而动",党群上阵一个不掉队;二是"分工包片",定人定位一个不推责;三是"披星戴月",挨家挨户一个不漏查;四是"精准施策",重点隔离一个不能少。他带领村干部、社区工作者、志愿者与网格员按10个网格分片,兵分5路连夜排查重点地区来淮返淮人员的踪迹,并对排查出来的"重点

人"分别采取居家观察和集中隔离措施。

接到小区只留一个出入口的指令后,魏继国安排工作人员到各个小区检查落实情况。为了赢得居民群众对社区"严密管控、限制出行"的理解和支持,魏继国组织社区工作人员、志愿者、物业人员向广大居民讲清楚严峻形势,讲明白封堵小区进出口对于防止和隔离疫情传播的重要性、必要性,鼓励群众积极参与,提供线索,举报违规行为。连日来,闸口社区共检查外来人员 450人,其中,中高风险地区外来人员 136人。

魏继国每天都要跑到各值守点查 看小区值守登记情况、核准出人人员花 名册,减少人员流动;他从早上8点半 到凌晨 12 点半进行不间断无缝隙的巡 查,确保辖区安全。因返城人员车辆较 多,小区门岗需核实信息,门口经常排 起长队。魏继国迅速在6个小区门口设 立"党员先锋岗",发动社区党员、退伍 军人帮助物业人员一起排查,提高小区 车辆放行的效率,缓解小区门口"压 车"现象。炎热高温下,魏继国带领社 区志愿者为白天门卫值守人员送来解 渴消暑的矿泉水,为夜间辛苦值守的门 卫人员送来盒饭。面对中高风险地区回 来的社区居民,魏继国更是上门将隔离 告知书送到家中。



新安小学志愿者丁芃捷在施河镇高坝桥村卡点宣传疫情防控知识。 陶庆文 摄